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Ata da 8ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 3 de março de 2020. 

                                    Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio 

Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, 

Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, 

Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcelino 

Galo Lula, Marcell Moraes, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Lula 

Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo 

Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida 

Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, 

Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (58).  A 

Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, atendendo a 

requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, 

convocou Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com o 

objetivo de apreciar o Projeto Lei nº 23.747/2020, de procedência do Poder Executivo . PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: Ofícios dos Deputados Targino Machado, 

Paulo Rangel Lula da Silva e Capitão Alden justificando ausências em sessões plenárias. A Ata de 

2020, a seguir discriminada, foi submetida ao Plenário e aprovada por unanimidade: Sessão Ordinária 

– 6ª. Oradores inscritos – O Deputado Capitão Alden comentou a suspensão pelo Poder Judiciário do 

concurso público da Polícia e Bombeiro Militares por orientação da Defensoria Pública da Bahia e 

criticou a restrição do direito das mulheres no referido concurso. Contraditando o discurso da semana 

anterior do Deputado Rosemberg Lula Pinto acerca da responsabilidade do Governo na suspensão 

do concurso, informou que há diversas indicações dos parlamentares ao Governo do Estado a 

respeito de direitos das mulheres. A Deputada Olívia Santana registrou visitas feitas às obras de 

macrodrenagem do Rio Jaguaribe com a presença do Governador Rui Costa e ao tronco da Avenida 

29 de Março, ressaltando a importância das obras para a Capital baiana. Condenou a falta de cuidado 

da Prefeitura de Salvador com a manutenção dos equipamentos entregues nas Avenidas 29 de Março 

e Via Expressa. Finalizou informando que a Casa abrigará um extenso calendário de atividades em 

prol das mulheres durante o mês de março. O Deputado Pastor Tom disse que a 67ª Companhia de 

Polícia Militar de Feira de Santana recebeu o X Prêmio Conciliar é Legal pelo aprimoramento da 

Presidência da Senhora 
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Ronda Escolar. Por fim, solicitou ao Governador a ampliação da Ronda Escolar aos demais 

municípios baianos. A Deputada Ivana Bastos manifestou alegria em ver publicada no Diário Oficial 

a tomada de preço para a recuperação da estrada de 21 quilômetros que liga o Município de Palmeiras 

ao Vale do Capão. Registrou a exposição de arte no saguão Josaphat Marinho com obras dos artistas 

Rose Fernandes, Jota Vieira e Dina Salvador. Convidou os parlamentares para comparecerem no dia 

9 de março à Sessão Especial que concederá a Medalha Dois de Julho à Desembargadora Lisbete 

Teixeira e cobrou dos parlamentares a entrega de documentos para a confecção das carteirinhas da 

Unale. O Deputado Jacó Lula da Silva parabenizou o Governador Rui Costa pela realização das obras 

de macrodrenagem do Rio Jaguaribe e nas avenidas Orlando Gomes e 29 de Março sem a 

contrapartida do Governo Federal. Criticou a gestão municipal de Salvador pelo descaso na 

manutenção das vias supracitadas. O Deputado Niltinho elogiou o Governador Rui Costa pelas obras 

de macrodrenagem do Rio Jaguaribe e pela quadra sintética a ser implantada na Avenida 29 de 

Março. Lamentou a condição do Carnaval no tradicional percurso do Campo Grande e parabenizou o 

Presidente da Bahiatursa, Diogo Medrado, o Comandante da Polícia Militar, Cel. PM Anselmo 

Brandão, e o Secretário de Segurança Pública Maurício Barbosa pela contribuição para a excelência 

do Carnaval 2020. A Deputada Maria del Carmen Lula comentou as obras visitadas em conjunto com 

o Governador e discorreu sobre a importância delas para Salvador. O Deputado Zó registrou que em 

Curaçá foram reintegradas à natureza 50 ararinhas-azuis vindas da Alemanha. Solicitou o apoio dos 

deputados para aprovarem o projeto de lei por ele proposto que regulamenta os serviços das doulas 

na Bahia e fez a entrega simbólica de cópia da matéria às deputadas e ao Presidente da Casa, 

Deputado Nelson Leal. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado comunicou ao 

Parlamento que colocou o nome à disposição do Partido Democratas em Feira de Santana como pré-

candidato a Prefeito deste Município e discorreu sobre os motivos que o levaram a aceitar a disputa 

do pleito municipal em 2020. Agradeceu ao Prefeito de Salvador ACM Neto por ter sugerido que ele 

fosse Líder da Oposição e aos deputados da Bancada de Oposição por confiarem nele para os 

liderarem e por terem referendado o nome do Deputado Sandro Régis para o substituir à frente da 

bancada. Também agradeceu ao Presidente da Casa, Deputado Nelson Leal, ao Líder da Bancada 

do Governo, Deputado Rosemberg Lula Pinto, e os diversos profissionais que trabalham no dia a dia 

do Legislativo. O orador foi aparteado pelos Deputados Robinho, Sandro Régis, Alex Lima, 

Rosemberg Lula Pinto, Tiago Correia, Olívia Santana, Alan Sanches, Maria del Carmen Lula, 

Marquinho Viana, Tom Araújo, Pastor Tom, Bobô, Paulo Câmara, Eduardo Alencar, Robinson 

Almeida Lula, Jacó Lula da Silva, Euclides Fernandes, Nelson Leal, Fabíola Mansur, Zé Cocá e 

Aderbal Fulco Caldas. Submetida ao Plenário, foi aprovada a prorrogação da Sessão por 200 minutos. 

ORDEM DO DIA - Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, com os votos contrários dos 

Deputados Sandro Régis, Jurailton Santos, Alan Sanches, Tiago Correia, Capitão Alden e Hilton 

Coelho, o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 23.747/2020, procedente do Poder Executivo, que “Autoriza 
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o Poder Executivo a contratar operação de crédito interno junto ao Banco do Brasil S.A., e dá outras 

providências”, relatado pelo Deputado Zé Cocá, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela 

aprovação com emenda de relator; a votação foi encaminhada pelos Deputados Sandro Régis, 

Targino Machado, Hilton Coelho, Alan Sanches, Pastor Tom e Rogério Andrade Filho. Não havendo 

mais matérias constantes da Ordem do Dia, o Sr. Presidente, Deputado Nelson Leal, às 18h07, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as). Deputados(as): Adolfo 

Menezes, Jânio Natal, Mirela Macedo, Samuel Junior e Tum (05). 

            PRESIDENTE –   

         1º SECRETÁRIO –  

 2º SECRETÁRIO –  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


